

# 争当伟大理想的追梦人

## ——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年

### 大会上的重要讲话在我市社会各界青年中引发强烈反响

邵阳日报记者 袁光宇

“习近平总书记的重要讲话，吹响了广大青年积极为实现中华民族伟大复兴第二个百年梦想冲锋陷阵的集结号，鼓舞人心，催人奋进。”5月11日，中国美术家协会会员、邵阳美术馆青年画家周冰表示。自5月10日上午习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上发表重要讲话以来，我市社会各界青年铭记嘱托，摩拳擦掌，纷纷表示要为建设现代化新邵阳积极贡献自己的青春担当和青春力量。

“习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话全文6300多字，全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程，对当代青年寄予殷切期望，饱含着对青年的亲切关怀和对青年工作的高度重视，是新时代一篇高屋建瓴、思想深刻、内容丰富、鼓劲打气的青春宣言。”邵阳学院副教授、文学博士袁龙认为。

5月11日上午，北塔区新滩镇街道35岁的党工委副书记、街道办主任肖奕州深入辖区企业现场办公，解决企业“急难愁盼”问题。“习近平总书记指出：‘千百年来，青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量’，作为党

的一名青年基层干部，我将团结和带领辖区广大团员青年，坚决挺立在建设幸福精美北塔征程的最前列。”肖奕州说。

“作为金融管理部门一名青年干部，聆听了习近平总书记的重要讲话后，深受鼓舞。我将努力不负韶华、不负时代、不负人民，坚持‘金融为民’理念，在金融支持稳企纾困、乡村振兴、普惠小微企业等实体经济领域真抓实干，出实招、谋新招、亮真招，全力推动信贷投入实现‘增量、扩面、降价、提质、增效’目标，为邵阳实体经济发展和人民群众生产生活提供更多的金融政策红利。”中国人民银行邵阳市中心支行货币信贷管理科科长王维斌介绍。

湖南恩舍文化传媒有限公司是一家青年群体自主创业的高科技服务企业。该公司副总经理谢佳昕说：“创业道路坎坷不平，我们团队经常面临迷茫和彷徨，习近平总书记‘青年犹如大地上茁壮成长的小树，总有一天会长成参天大树，撑起一片天。青年又如初升的朝阳，不断积聚着能量，总有一刻会把光和热洒满大地’的谆谆教诲，让我们继续充满信心，砥砺前行。”

5月11日中午，国家税务总局邵阳市税务局青年干部孙鹏飞正在给

一家外贸企业办理出口退税业务，他表示：“习近平总书记的讲话语重心长，振奋人心。作为一名青年税务干部，我将牢记习近平总书记的殷殷嘱托，一以贯之学思想，深刻领悟税务机关首先是政治机关，旗帜鲜明讲政治；一往无前向未来，在退税减税、征管改革、纳税服务等工作中冲锋在前，勇于担当。同时，作为一名青年团干，我将主动服务好单位青年和青年纳税人，多为青年计，少为自己谋，促进青年干部与税收事业共同成长。”

黄超是绥宁县优质稻生产大户，个人种植优质水稻4000亩，带动父老乡亲种植优质稻3000亩，20户原贫困乡亲稳定脱贫。5月10日上午，他坐在旋耕机上劳作。“习近平总书记在讲话中深情地说，‘清澈的爱，只为中国。’作为一名新时代青年职业农民，我想说，我清澈的爱，只为我们中国人吃饱、吃好！”黄超说。

“习近平总书记在讲话中激励广大团员青年，‘要做崇德向善、严守纪律的模范，带头明大德、守公德、严私德，严格遵纪守法，严格履行团员义务’。作为一名师范生，一名共青团员，我将以此为鞭策，努力做好自己，将来好好教书育人，为国立德树人！”湘中幼专大一学生刘可表示。



5月10日，城步苗族自治县南山养老基地，管理员带领入住老人一起学跳拉手舞。该养老基地采取公建民营模式，以服务老人为中心，不断创新管理方法，全力构建现代养老标准。  
邵阳日报通讯员 严钦龙 段德湘 摄影报道

## 开启水文事业高质量发展新征程

邵阳日报讯（记者 罗俊 通讯员 岳榕）5月9日上午，2022年全市水文工作会议暨党风廉政建设工作会议召开。会议认真贯彻落实水利部水文工作会议、全省水利工作会议以及省水文中心2022年工作会议精神，回顾总结2021年我市水文工作，分析研判当前形势和目标任务，部署2022年重点工作。

去年，市水文中心党委坚决落实全面从严治党主体责任，引导党员干部强化政治担当，把政治建设摆在首位，全力做好防汛抗旱水文测报服务工作。科学应对5次雨洪过程，启动水文测报Ⅳ级响应2次，精准测报各场次洪水过程。扎实开展16个国家重要水质站点和30个行政区断面、重点水库的日常监测分析，对42个大中型

水库开展水质监督性检测，完成9个县级水资源公报编制。

会议强调，今年全市水文部门要着力做好水文测报工作，进一步完善水情预测预警预报工作机制。要夯实水资源管理和水生态保护基础，为地方饮用水安全保驾护航。要着力强化水文行业管理，加强党建和党风廉政建设，统筹推进重点项目建设，全力开启邵阳水文事业高质量发展新征程。

会议还对省、市水文中心绩效考核先进单位、先进部门、优秀个人进行了表彰。

## 路边捡到“褐马鸡”，放生！

邵阳日报讯（记者 袁光宇 通讯员 王宽勇 贺影）5月7日上午，洞口县公安局凤凰派出所民警驱车来到野外山林，将一只恢复体力的国家一级保护动物褐马鸡成功放生。

5月6日，一位群众抱着一只“鸡”来到洞口县公安局凤凰派出所。该“鸡”头顶有冠状绒黑短羽，脸颊裸露呈艳红色，头颈灰黑色，其他部位褐色、高高翘起长尾翼，是他在马路边捡到的，不知怎么处理，就近送来凤凰派出所，寻求公安机关帮助。

派出所值班民警热情接待了该群众，同时通过视频向森林公安民警寻求帮助。经森林公安民警鉴定，此鸡是国家一级保护动物——褐马鸡。

派出所民警对这只褐马鸡体表进行了检查，未发现羽毛脱落、表皮破损、骨折等明显外伤。经判定，该褐马鸡应是意外撞击玻璃等建筑物后受到惊吓，精神状态较差，所以暂无飞行能力，并无大碍。于是当次日褐马鸡恢复体力后，将其放飞。

褐马鸡是中国特产珍稀鸟类，全身呈浓褐色，头和颈为灰黑色，头顶有

冠状绒黑短羽，脸和两颊裸露无羽，呈艳红色，尾巴高高竖起。翅短，不善飞行，两腿粗壮，善于奔跑。1987年调查野生种群仅数百只。据2009年文献报道，中国现存野生褐马鸡数量在17900只左右，被列为中国国家一级保护动物。

民警提示：野生动物不仅是一种自然资源，更是重要的生态资源，保护野生动物对保护生物多样性、维护生态平衡意义重大。请广大群众积极参与关爱、保护、救助野生动物，看到野生动物被困、受伤时，应主动拨打110或向森林警察报告，由专业人员救助、放生。

## 以案说法

## 把全面从严治党抓在实处推向深处

### 市委办公室系统召开全面从严治党工作会议 肖拥军等出席

邵阳日报讯（记者 曾小慧）5月10日下午，市委办公室系统全面从严治党工作会议召开，市委常委、市委秘书长肖拥军强调，要始终坚持态度不变、决心不减、尺度不松，为打造“坚强前哨”和“巩固后院”、做好“三服务”工作提供坚强纪律保证，以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。副厅长级干部李小坚出席。

本次会议深入贯彻习近平总书记中央纪委六次全会上的重要讲话精神，总结2021年全面从严治党工作，安排部署2022年工作。

肖拥军肯定2021年市委办公室系统始终坚定不移推进全面从严治党，在党风廉政建设和反腐败工作中取得的新成效。他强调，要深刻领会习近平总书记关于党的自我革命的重要论述，党中央坚定不移推

进全面从严治党的坚强决心，中央纪委、省纪委和市纪委会精神，准确把握全面从严治党新要求，持续增强推进全面从严治党的思想自觉、政治自觉和行动自觉，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争。要坚持严的主基调不动摇，持之以恒推动全面从严治党向纵深发展，坚持党办姓党、标本兼治、常管常严、从严从紧，在加强政治建设、一体推进“三不机制”落实、强化监督执纪问责、落实“两个责任”等方面下功夫，把全面从严治党抓在实处推向深处。

会议还组织与会人员观看了专题警示教育片，领学了《关于深化整治领导干部违规收受红包礼金问题的通知》。

## 巩固和发展大统战工作格局

### 市委统战部传达贯彻上级重要会议精神 龚红果出席

邵阳日报讯（记者 伍浩 通讯员 石功胜）5月10日下午，市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果主持召开市委统战部2022年第9次部务（扩大）会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第三十八次集体学习时的重要讲话、5月5日在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神；传达学习市委统战部2022年第一次全体会议精神，研究贯彻落实意见。

会议指出，要学深悟透习近平总书记重要讲话精神，规范和引导非公资本健康发展，教育引导非公经济人士增强道德观念和法治意识，做诚信守法经营的表率；要发挥企业创新主体作用，深入开展“千杰助千企”纾困增效行动，加强与邵阳籍院士的联系，加大创新人才培养

引进力度，搭建校企合作交流平台，推动产学研融合发展；要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策，从严从紧抓好统战领域疫情防控各项工作，坚决巩固来之不易的疫情防控成果。

会议强调，要全面贯彻落实市委统战部工作领导小组2022年第一次全体会议精神，坚持目标导向、问题导向、效果导向，抓紧抓实年度各项任务；要深入推进全国民族团结进步示范市创建，加强少数民族干部队伍建设；持续发力整治宗教领域突出问题，培优建强基层宗教工作执法队伍；发挥非公有制经济工作领导小组办公室作用，强化联动协调、督查督办，着力解决涉企问题，真心实意服务企业；探索出台相关配套办法，完善统战工作述职评议制度，巩固和发展大统战工作格局。

## 尽全力完成创文各项目标任务

邵阳日报讯（记者 李超 通讯员 李宗让 阳静）5月11日上午，2022年邵阳市创建全国文明城市未成年人工作与人文环境建设组工作部署会召开。副市长、市创建全国文明城市工作指挥部副指挥长、未成年人工作与人文环境建设组组长蒋伟参加。

会议对《2022年邵阳市创建全国文明城市未成年人工作与人文环境建设组工作方案》进行了解读，各成员单位进行了讨论，并就如何做好未成年人工作和人文环境建设组工作提出了意见和建议。

会议指出，2022年是第七届全国文明城市创建周期的攻坚之年，

各责任单位要对标对表目标任务要求，进一步加强组织领导、细化工作方案、明确目标任务、强化责任担当，把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，不断建立健全组织体系、责任体系、考评体系，紧盯重点工作、重大活动、重点任务，攻坚克难、守正创新，尽全力完成各项目标任务。同时，要加大宣传力度，强化督导检查，积极动员广大服务对象，实现同向发力、同频共振，为我市创建全国文明城市作出新的更大贡献。

## 文明创建·共创共享



为了丰富官兵的文化生活，5月8日，武警邵阳支队结合常态化疫情防控，开展与家人视频通话、观看电影、诗朗诵和制作传统小零食等系列活动。图为当日，官兵们进行诗歌朗诵。  
邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 向吉兵 谭杰 卢海坤 摄影报道